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AquaFarm R&D award: prorogata al 20 aprile la scadenza per presentare la domanda.



15 febbraio 2022. Con il posticipo della manifestazione Pordenone Fiere ha deciso di prorogare la scadenza per presentare le domande del contest AquaFarm R&D award. La nuova scadenza è il 20 aprile 2022.

Il contest è rivolto a ricercatori e start up provenienti da tutto il mondo per premiare progetti, prodotti e servizi che hanno l’obiettivo di migliorare la produttività in acquacoltura. 

Tutti i partecipanti dell’AquaFarm Contest potranno esporre in Fiera un poster di progetto, i tre vincitori avranno la possibilità di presentare la ricerca o l’innovazione davanti alla platea della manifestazione e riceveranno un premio in denaro a sostegno della propria attività. La giuria è rappresentata da esperti di tecnologie e di economia oltre che da rappresentanti delle associazioni dei produttori, che sono i più interessati all’adozione delle innovazioni presentate:
· Fabio Massa, Senior Advisor Aquaculture
· Pierantonio Salvador, Presidente, API
· Giuseppe Prioli, Presidente, AMA
· Paolo Anselmo, Presidente, IBAN
· Rappresentante di Pordenone Fiere

Dettagli e regolamento del contest alla pagina dedicata www.aquafarm.show/aquafarm-2022-rd-award/
Il video del contest al seguente link: AQUAFARM R&D AWARD CONTEST 2022 - YouTube

AquaFarm è la mostra-convegno internazionale dedicata ad acquacoltura e industria della pesca sostenibile. NovelFarm è il più importante evento italiano interamente dedicato alle nuove tecniche di coltivazione, fuori suolo e vertical farming. Quest’anno affiancate da AlgaeFarm, appuntamento dedicato a tecnologie e applicazioni in alghicoltura.

Maggiori informazioni:
AquaFarm www.aquafarmexpo.it
NovelFarm www.novelfarmexpo.it
AlgaeFarm: www.aquafarm.show/algaefarm-convegno-algocoltura/
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