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COMUNICATO STAMPA
Si chiude l’edizione di AquaFarm con numeri stabili sui massimi storici

Pordenone, 15 febbraio 2024. Si è chiusa da pochi minuti la settima edizione di AquaFarm, l’unica manifestazione internazionale in Italia dedicata all’acquacoltura e all’industria della pesca sostenibile presso il quartiere fieristico di Pordenone. Quest’anno la manifestazione vedeva diverse novità, come l’estensione sui due nuovi padiglioni fieristici, il 5bis e il 5ter, inaugurati lo scorso anno che si sono aggiunti al Padiglione 5 sede storica della manifestazione. Inoltre, AquaFarm 2024 era totalmente dedicato all’allevamento di pesci e molluschi, essendo colture vegetali innovative, alghe e funghi passate sotto il cappello ora indipendente di NovelFarm, in programma i prossimi 20 e 21 marzo. 

Nonostante questi cambiamenti, la due giorni di Pordenone ha confermato per i comparti acquacoltura e molluschicoltura i numeri dello scorso anno, sia in termini di visitatori che di espositori e convegni. Alcuni di questi ultimi hanno brillato per partecipazione e interesse del pubblico: nella seconda giornata la palma va alla sessione dedicata al granchio blu e agli studi e politiche messe in atto per ridimensionare il fenomeno, che nell’anno appena trascorso ha provocato un calo della produzione nazionale di vongole veraci del 60% ponderato, con punto del 100% in alcune zone. Nella prima giornata, a parte quella istituzionale di apertura, è stata molto partecipata la sessioni relativa alla circolarità e sostenibilità nella produzione dei mangimi.

“AquaFarm gira la boa della settima edizione con numeri in consolidamento sui massimi storici– commenta Roberto Pujatti, Presidente di Pordenone Fiere. Ora possiamo dire che c’era molta aspettativa di capire come avrebbe reagito il pubblico dopo avere cambiato molto nell’assetto di una manifestazione di assoluto successo, in particolare rendendo indipendenti settori innovativi dove c’è fame di conoscenza. Il risultato ci soddisfa e sprona a partire di slancio verso la prossima edizione, che si svolgerà il 12 e 13 febbraio del 2025”.

Per concludere va sottolineato come abbia riscontrato successo l’idea di affiancare al programma ufficiale una nutrita serie di workshop affidati a istituzioni, associazioni, progetti e aziende, tra i quali va ricordato almeno quello della FAO sulle prospettive e opportunità dell’allevamento della trota iridea nell’area mediterranea.

AquaFarm è una mostra-convegno internazionale sull’acquacoltura e l’industria della pesca sostenibile, nata nel 2017 e organizzata da Pordenone Fiere in collaborazione con API, Associazione Piscicoltori Italiani. AMA, Associazione Mediterranea Acquacoltori, e con Studio Comelli – Conferences&Communication, che cura i contenuti delle conferenze e l’ufficio stampa. Il sito dell’evento, dove sono reperibili il programma di dettaglia e a breve le presentazioni delle singole sessioni si trova all’indirizzo: www.aquafarmexpo.it.
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